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PREAMBULE 

Náš kraj bezpochyby patří k nejkrásnějším částem naší republiky. Přesto každoročně klesá 

počet jeho obyvatel. Dlouhodobě se nedaří změnit zásadní ukazatele, které by našemu kraji 

zvýšily konkurenceschopnost: 

− Máme nejnižší průměrnou mzdu. 

− Jsme na posledním místě ve výši HDP na jednoho obyvatele. 

− Podíl na tvorbě HDP ČR se snížil na necelých 1,85 %. 

− Produktivita práce činí 65 % národního průměru. 

Letos jsme se navíc dostali do jednoznačně nejtěžší situace od samotného vzniku stávajících 

krajů. Koronavirová krize připravila jen do června o práci zhruba čtyři tisíce lidí. Pracovní místa 

dalších tisíců lidí jsou v ohrožení. Obrovské ztráty zaznamenává především lázeňství a cestovní 

ruch, které patří mezi pilíře hospodářství Karlovarského kraje. 

Nezávisle na krizi se do problémů dostal i největší zaměstnavatel v Karlovarském kraji – 

Sokolovská uhelná. Vlivem celé řady politických rozhodnutí se velmi výrazně urychlil útlum 

uhelného průmyslu. Dojde k uzavření některých provozů a předpokládá se, že do konce roku 

v Sokolovské uhelné ubude až tisíc pracovních míst. 

 

Naše hlavní priority pro volební období 2020-2024 proto jsou: 

1. Zaměstnanost, hospodářský rozvoj a atraktivní školství  

2. Kvalitní bydlení a lepší život v Karlovarském kraji  

3. Kvalitní zdravotnictví a sociální služby  
4. Kvalitní doprava 
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1. SPOLU PRO ZAMĚSTNANOST, HOSPODÁŘSKÝ ROZVOJ 
A ATRAKTIVNÍ ŠKOLSTVÍ 

Pestrá a dostatečná nabídka pracovních míst je základním předpokladem rozvoje každého 

regionu. Bez širokého výběru kvalitních pracovních příležitostí nelze naplňovat představy 

o kvalitním životě. 

Proto chceme prosadit: 

a) Dostatek pracovních míst v Karlovarském kraji. Připravíme balíček prorůstových 

opatření, která nastartují ekonomický růst regionu. Budeme dělat aktivní kroky 

vedoucí k rozvoji podnikání a zvyšování konkurenceschopnosti. Budeme rozvíjet 

spolupráci se subjekty, které rozvoj podnikání podporují, např. s Hospodářskou 

komorou ČR, Svazem průmyslu a obchodu ČR, agenturou CzechInvest, Agenturou pro 

podnikání a inovace, Technologickou agenturou ČR a dalšími, a dále se 

vzdělávacími institucemi zajišťujícími rekvalifikace. 

b) Příchod investorů přinášejících technologie s vyšší přidanou hodnotou. Chceme 

investory, kteří budou nabízet vysoce kvalifikovanou práci, jako se to podařilo 

v případě výstavby zkušebního polygonu automobilky BMW u Sokolova. Tento typ 

podnikání budeme upřednostňovat před výstavbou „montoven“, kde pracují hlavně 

agenturní pracovníci a cizinci. 

c) Aktivní spolupráci kraje při přípravě území vhodných pro průmyslové zóny 

a při regeneraci „brownfieldů“. 

d) Větší pomoc lázeňství a cestovnímu ruchu. Lázeňství a služby v cestovním ruchu jsou 

jedním ze základních pilířů hospodářství kraje. Podíl cestovního ruchu na HDP je u nás 

zhruba pětkrát vyšší, než je celostátní průměr. V Karlovarském kraji je přihlašováno 

k lázeňskému pobytu 51 % všech lázeňských pacientů, v případě zahraničních hostů 

dokonce přes 90 %. Chceme proto dál rozvíjet činnost krajské agentury destinačního 

managementu Živý kraj. Podpoříme smysluplné marketingové aktivity jak 

na domácím, tak na zahraničních trzích.  

e) Rozvoj venkova, zemědělství a lesnictví. Vzdálenější venkovské oblasti trpí úbytkem 

obyvatelstva v ještě větší míře než velká města. Znamená to ztrátu části krajinného 

rázu, a tím i části našeho kulturního dědictví. Budeme zajišťovat dopravní obslužnost 

okrajových částí kraje. Budeme pokračovat v programu rozvoje venkova. Pro lepší 

propagaci zemědělských a potravinářských produktů vyráběných v našem kraji 

budeme pokračovat v soutěži „Dobrota Karlovarského kraje“ a budeme se účastnit 

veletrhu Země živitelka. Budeme aktivně napomáhat vzniku nových nádrží, rybníků 

a jiných vodních ploch, a to jak pro zadržování vody v krajině, tak i pro rozvoj 

rybníkářství. Budeme podporovat rozvoj agroturistiky, kde vidíme velký nevyužitý 

potenciál. 
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Školství, věda a výzkum jako základní pilíř pro hospodářský rozvoj 

Dlouhodobý rozvoj Karlovarského kraje není možný, pokud nebudeme mít kvalitní školství 

a hospodářství napojené na vědu a výzkum. 

Proto chceme prosadit: 

a) Vznik plnohodnotné vysoké školy v Karlovarském kraji. Stávající pobočky vysokých 

škol jsou jistě velmi potřebné, ale nikdy nenahradí plnohodnotnou veřejnou vysokou 

školu. Jsme jediným krajem v České republice, který takovou vysokou školu nemá. Tak, 

jako se podařilo získat střední vojenskou školu, budeme v Karlovarském kraji usilovat 

o vznik veřejné vysoké školy.  

b) Zvýšení kvality a atraktivnosti vzdělávání. Bez zvýšení úrovně základního a středního 

školství nemůžeme očekávat zvýšení konkurenceschopnosti. Vždy se bude jednat 

o jednu ze základních priorit. Nabídka oborů a struktura středního školství musí 

odpovídat potřebám zaměstnavatelů a poptávce po kvalifikované a motivované 

pracovní síle. Budeme pokračovat v motivaci studentů vracejících se pracovat 

do našeho kraje prostřednictvím stipendií. Podobně jako v případě zdravotníků 

budeme poskytovat náborové příspěvky pro kvalitní učitele. 

c) Rozvoj vědy a výzkumu. Z hlediska výzkumu, vývoje a inovací je náš kraj nejméně 

rozvinutým krajem ČR a je v něm soustředěna zdaleka nejmenší část výzkumného 

a inovačního potenciálu naší republiky. Budeme pokračovat v přípravě inovačních 

a asistenčních voucherů. Chceme získat prostředky a následně vybudovat vědecko-

technický park. Budeme prohlubovat v tomto směru spolupráci se Saskem 

a Bavorskem. Budeme výrazně rozvíjet nově vzniklý Institut lázeňství a balneologie. 
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2. SPOLU PRO KVALITNÍ BYDLENÍ A LEPŠÍ ŽIVOT 
V KARLOVARSKÉM KRAJI  

Kvalita života je nejdůležitější ukazatel, podle kterého se rozhodujeme, kde chceme žít 

a zakládat rodiny. Zahrnuje pestrou škálu faktorů, které pro kvalitní život vnímáme jako 

zásadní. 

Proto chceme prosadit: 

a) Přívětivé bydlení. Neblahé dědictví socialismu v bydlení se projevuje hlavně ve větších 

městech a průmyslových částech kraje. Anonymní paneláková sídliště, přestože se jejich 

stav výrazně zlepšil, rozhodně nejsou vrcholem snění o krásném bydlení každého z nás. 

Naší snahou musí být podpora dostupného vlastního bydlení – ať se již bude jednat 

o bytové nebo rodinné domy – s výrazně vyšším standardem než ten, na jaký byla zvyklá 

generace 70. a 80. let. Vytvoříme program na přípravu lokalit pro výstavbu rodinných 

a bytových domů a startovacích bytů v Karlovarském kraji.   

b) Smysluplné investice do životního prostředí. Jedná se o ukazatel, který v posledních 

letech výrazně nabývá na významu. Naštěstí má náš kraj v tomto směru možnost 

nabídnout to nejlepší, co v naší republice máme – hluboké lesy, vysokou ochranu 

cenných přírodních památek, lázeňské prameny. Díky velmi vysoké míře odkanalizování 

našich sídelních útvarů jsou vodní toky mnohem čistější. Zlepšila se kvalita ovzduší. 

Tento stav chceme i nadále zkvalitňovat. Budeme pokračovat v investicích 

do zlepšování stavu i množství našich lesů. Budeme zvyšovat objem prostředků 

určených na výstavbu drobných vodohospodářských staveb i v novém krajském 

programu pro zadržování vody v krajině a pro boj proti suchu. Jako prvořadý úkol 

vidíme zajištění dostatku pitné vody do budoucna. Budeme pokračovat v programech 

pro zvýšení úrovně environmentálního vzdělávání. Chceme nadále spolupracovat 

s firmami zabývajícími se tříděním odpadu včetně hledání řešení, které umožní 

neukládat komunální odpad na skládky. Chceme nadále přispívat našim včelařům. 

c) Ekologické vytápění. Budeme spolupracovat na strategických projektech na dálkové 

a centrální zásobování teplem v rámci přechodu od spalování uhlí k ekologičtějším 

zdrojům. Budeme nadále pomáhat v administraci a získávání „kotlíkových dotací“ pro 

rodinné domy. 

d) Dostatek kulturního vyžití. Vzhledem k velikosti našeho kraje byla vždy nabídka 

kulturních akcí překvapivě pestrá. Koronavirová krize však výrazně zmrazila nejen 

kulturní nabídku pro naše občany, ale přivedla organizátory některých významných akcí 

k boji o holé přežití. Uděláme maximum pro to, aby se tento fakt neprojevil negativně 

v nabídce pro příští roky. Budeme nadále přispívat na kulturní aktivity a obnovu 

památek. Jako stěžejní vidíme divadelní soubory v Chebu a v Karlových Varech, oba 

symfonické orchestry a tradiční akce typu Mezinárodní filmový festival, hudební 

festival FIJO nebo Valdštejnské slavnosti. Velkou váhu ale budeme přikládat i pomoci 
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pořadatelům menších kulturních akcí. Chceme dále rozvíjet krajské kulturní organizace 

– muzea, galerie a krajskou knihovnu. Dokončíme rekonstrukci Císařských lázní 

v Karlových Varech, ze kterých vytvoříme nové kulturní centrum celého kraje.  

e) Více možností sportovního vyžití. Aktivní, zdraví a sportovně založení občané jsou 

darem pro jakoukoli společnost. Bohužel děti a mládež se čím dál tím méně zabývají 

sportem a trpí obezitou. Více se zaměříme na sportovní činnost dětí a mládeže, a to jak 

na celoroční, tak i na důležité jednorázové sportovní akce. Chceme rozvíjet všechny 

formy turistiky včetně vodácké a cykloturistiky. Proto budeme pokračovat v programu 

na rozvoj cyklistické infrastruktury. Chceme rozvíjet regionální síť půjčoven elektrokol. 

Pozornost si zaslouží i běžkařské tratě. Nadále budeme přispívat na rozvoj sportovišť, 

především v malých obcích a u malých oddílů. Pomáhat budeme i vrcholovému sportu, 

aby i nesportující jedinec měl možnost navštěvovat významné sportovní podniky. 

f) Bezpečnější kraj. Sebelepší materiální podmínky pro život ztrácí hodnotu, pokud se 

občan musí strachovat o bezpečnost své rodiny, blízkých či o svůj majetek. Jako klíčovou 

vidíme další spolupráci s profesionálními i dobrovolnými hasiči. Budeme pokračovat 

v programu obnovy hasičské techniky. Vybudujeme nové operační středisko SOS 112. 

Pomůžeme městům s vyšším výskytem sociálně patologických jevů s preventivními 

opatřeními, která povedou ke snížení problémů. Chceme, aby kraj byl dobře připraven 

na případné pokračování koronavirové krize – měl dostatek spolehlivých ochranných 

prostředků pro všechny rizikové skupiny atd. 

g) Moderní a vstřícný krajský úřad. Chceme kraj řídit tak, aby nebyla zadlužena 

budoucnost našich dětí. Hlavní prioritou je finanční stabilita a vyrovnanost krajského 

rozpočtu. Budeme otevřeně informovat o činnosti orgánů kraje a krajského úřadu 

a klást důraz na úplné poskytování informací veřejnosti. Budeme pořádat pravidelná 

diskusní fóra s občany ve větších městech Karlovarského kraje. Naší prioritou je 

elektronizace veřejné správy, a to nejen na úrovni kraje. Budeme podporovat další 

elektronizaci i u těch nejmenších obcí. Chceme vyšší dostupnost veřejného internetu 

zdarma. Že to je správný trend, se ukázalo v poslední době, kdy jsme museli zůstávat 

doma a své věci vyřizovat elektronicky. Tam, kde to jde, budou dostávat krajské zakázky 

firmy z regionu. Zaměstnávají naše občany a platí zde daně. Budeme iniciovat odbornou 

debatu o dalším fungování krajských organizací – Agentury projektového a dotačního 

managementu a Karlovarské agentury rozvoje podnikání. 
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3. SPOLU PRO KVALITNÍ ZDRAVOTNICTVÍ A SOCIÁLNÍ 
SLUŽBY 

Zdraví je nejvyšší hodnota, kterou máme. Zdravotnictví, ale i sociální služby jsou z tohoto 

důvodu pro nás klíčové téma pro zvýšení kvality života v Karlovarském kraji.  

Proto chceme prosadit: 

a) Kvalitní nemocnice. Zachováme stávající síť nemocnic v Karlovarském kraji. Zásadní 

jsou pro nás lékaři, střední zdravotnický personál i další personál ve všech 

nemocnicích. Budeme proto nadále podporovat nástroje k jejich stabilizaci. Budeme 

realizovat plán dostavby nemocnice v Karlových Varech podle tzv. generelu. Protože 

jsme krajem s nejvyšším počtem onkologických nálezů na počet obyvatel, budeme 

prosazovat vznik komplexního onkologického centra. Chceme, aby v kraji bylo také 

tzv. traumacentrum pro neodkladnou péči o pacienty s vážnými úrazy.  

b) Dostupnou lékařskou péči. Tak, jako se osvědčily náborové příspěvky pro lékaře 

a sestřičky nebo dotace pro malé ordinace na eRecept, budeme prosazovat vytvoření 

dotačního titulu na vznik a podporu ordinací praktických lékařů v malých městech 

a obcích našeho kraje. Pozornost budeme věnovat i záchrance a lékařské pohotovostní 

službě v každém okresním městě včetně stomatologické pohotovosti. 

c) Kvalitní sociální služby. Budeme rozvíjet vhodnou kombinaci bydlení a služeb sociální 

péče, které umožní seniorům co nejdéle zachovávat aktivitu a soběstačnost v jejich 

přirozeném prostředí. Zavedli jsme krajské jesle pro děti rodičů, kteří potřebují chodit 

do práce. Zabezpečíme i další služby pro rodiny s dětmi včetně předškolní péče, a to 

jak v mateřských školách, tak v mateřských centrech. Budeme uplatňovat systémový 

přístup k plánování sítě sociálních služeb. Zajistíme vznik chybějících služeb a doplnění 

služeb, které jsou obtížně dostupné v odlehlých lokalitách a malých obcích, jako je 

pečovatelská služba a terénní ošetřovatelská péče nebo tísňová péče. Budeme 

propojovat zdravotnické a sociální služby. Již nyní se ukazuje, jak je tohle zdravotně-

sociální pomezí důležité řešit. Zajistíme zvýšení dovedností pracovníků v sociálních 

službách, a to i pomocí systému rekvalifikačního vzdělávání, které bude reagovat 

na potřeby v sociální oblasti v našem regionu. Připravíme legislativní návrhy 

pro vyplácení sociálních dávek tak, aby se posílily pravomoci obcí proti osobám, které 

dávky zneužívají. Budeme prosazovat to, co se osvědčilo, tedy navázat část sociálních 

dávek na práci pro svou obec. 
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4. SPOLU PRO KVALITNÍ DOPRAVU  

Postavit kraj na nohy jde jedině s kvalitní dopravou. To znamená především kvalitní dopravní 
napojení na klíčové směry, hlavně na Prahu, Německo, ale i na Plzeň. Důležitý je však také stav 
silnic, a to nejen těch státních, ale i silnic II. a III. tříd ve správě kraje. Dopravou se také rozumí 
veřejná hromadná doprava a její kvalita. 

Proto chceme prosadit: 

a) Kvalitní silnice. Prioritou pro nás zůstává dostavba dálnice D6 na Prahu. Bez této 

klíčové tepny bude rozvoj kraje velmi složitý. Stranou nesmí zůstat ani dostavba silnice 

R13 směrem na Chomutov. Po této komunikaci denně proudí tisíce kamionů z Německa 

na východ. Do pravidelných informací pro krajské zastupitelstvo o postupu přípravy 

dostavby silnice D6 bude zahrnut i monitoring přípravy dostavby R13. Budeme usilovat 

o rozšíření krajské silniční sítě. Zajistíme opravy všech silnic II. a III. třídy v majetku 

Karlovarského kraje, které vykazují nejvážnější vady. Budeme prosazovat výstavbu 

obchvatů měst a obcí. 

b) Dostupnou veřejnou dopravu. Budeme nadále zlepšovat autobusovou i vlakovou 

hromadnou dopravu podle potřeb občanů, obcí i zaměstnavatelů v regionu. Spustíme 

centrální portál regionální veřejné dopravy, který bude integrován do portálu 

cestovního ruchu a lázeňství. Chceme rozvíjet ekologické formy veřejné dopravy. 

c) Rozšíření karlovarského letiště. Využijeme evropských zdrojů k rozšíření přistávací 

plochy a modernizaci naváděcích systémů karlovarského letiště, aby zde mohly 

přistávat i nízkonákladové letecké společnosti.  

 

 


